

她走了,留下了光明

8岁女孩病重时获得关爱,昨她捐出了眼角膜



汪佳琦留下来的书包、玩具、奖状。



昨天下午,小佳琦的眼角膜移植给了李先生。

□记者 王思勤
通讯员 王海清/文
龚国荣/摄

昨天中午11点20分,奉化的8岁女孩汪佳琦静静地离开了人世。5个小时后,她的眼角膜分别被移植给了因病致盲的李先生和罗女士,这将帮助他们重见光明。

今年5月,小佳琦被确诊为肾神经母细胞瘤晚期。之后的一个多月里,她的病情牵动着宁波、上海、温州等各地爱心人士的心。社会上的好心人向小佳琦伸出援手,纷纷赶来看望。然而,众人的温暖也难挽回病重女孩的生命。她的父亲最终做出决定,捐出孩子的眼角膜,在世间留下光明。

懂事的孩子罹患恶疾

小佳琦是个令人心疼的孩子。父母在她一岁多时离了婚,随后各自组建了新的家庭,她就跟着爷爷奶奶一起生活。从小,她懂事独立,成绩优秀,乐于助人。无论是同学还是老师,都很喜欢她。

然而,命运却跟这个孩子开了个大玩笑。今年4月,在上体育课时,小佳琦突然觉得肚子很痛,老师就让爷爷奶奶带她去看医生。可在当地的卫生院挂了盐

水后,她的病情却并未有所好转,反而一直高烧不退。

来到奉化市人民医院检查发现:小佳琦幼小的身体内,竟然有一个肿瘤。爷爷奶奶吓坏了,马上联系了她的父亲,一家人辗转到鄞州二院、上海儿童医院检查,最后确诊:是肾神经母细胞瘤晚期。这是一种胚胎性恶性肿瘤,医生说,即便是马上做手术,存活率也很低。

呼唤爱心的微信带来曙光

5月底,事情似乎出现了转机。一条呼唤爱心的微信,飞快地在奉化当地的朋友圈里传了开来。发微信的是奉化二院(溪口医院)的孙常波,他的女儿青青是小佳琦的同班同学。

从女儿口中,孙常波知道了小佳琦的病情和家里的状况。一想到和自己女儿一样大的孩子得了恶疾,父母又常常不在身边,他心疼得不得了,第二天就匆匆赶往小佳琦的家。

来到小佳琦家里,现场的情况更令孙常波心酸。孩子安静地躺在床上看着书,天真纯净的眼中没有任何的负面情绪,还乖巧地说:“我现在不能去读书,得在家好好用功,否则就跟不上了。”问她身体怎么样,小女孩一边说着“没关系的”,一边却偷偷地吃着止痛片。

“孩子还这么小,却这么懂事,我当时眼泪都快掉下来了。”孙常波说,他当天就赶回医院,跟医院的爱心服务队说

面对高昂的手术费和渺茫的存活率,一家人沉默了。父母都在外打工,经济情况本就不好,各自还有家庭要供养,爷爷奶奶没有文化,只能给别人打零工赚点家用。大家一下子都没有了主意。从上海的医院回来后,小佳琦只能乖乖地呆在家养病。

了这个情况,领导同意,将孩子接到医院里照顾。随后,他还将小女孩的情况发到了微信和陌陌上。

发完微信,孙常波心中也有忐忑,他知道,爱心援助并不能驱赶病魔,只能是尽一片心意。“心理治疗的意义已经远大于身体治疗,因此,我也在微信中写到,希望能有人来陪伴孩子,关注一下这个懂事得让人心疼的孩子。”

爱心人士纷纷赶去看望

5月30日,奉化二院的爱心志愿者把小佳琦接到医院。住进经过特别布置的爱心病房,小佳琦的脸上露出了笑容,她说,住在这么漂亮的房间里,她以后应该不会再害怕孤单了。

与此同时,孙常波的微信和医院爱心志愿队的呼吁,也引起了很多爱心人士的关注。宁波商会、宁波爱心同盟、宁波关爱贫困山区儿童爱心群、奉化慈善

工会志愿者服务队等社会爱心组织和爱心人士都向这个孩子伸出援助之手。

从孩子住进病房的那天起,每天都有好心人过来看望,少的时候四五个,多的时候有十多个,甚至还有从温州、上海特地赶来的。有上学的孩子,有工作的白领,也有七八十岁的老人。有时,为了让孩子好好休息,医院还不得不控制看望的人数。

有个昵称为“探探”的姑娘,20来岁,只要一有空就会到医院陪着小佳琦,小佳琦也跟她特别亲。在病情恶化后,小佳琦每天晚上都浑身疼得睡不着,“探探”就整夜整夜陪在病床前,安慰鼓励。还有一个“玲姐”,多次前去看望,而每次,都会带上小佳琦喜欢的书籍、洋娃娃等。

女孩走了,留下了光明

然而,那么多爱心人士的温暖和关怀,依然阻挡不了病魔伸出的恶爪。到了6月下旬,孩子身体日渐虚弱,脸色苍白。

可能是在患病中得到了社会各界的关爱,这个只有8岁的女孩懂得了感恩,她在承受病痛折磨之时,还会安慰爷爷奶奶和来看望的好心人。

见孩子的身体每况愈下,佳琦的父亲汪先生做出了一个决定:在孩子过世后,捐出眼角膜,回报社会的爱心。7月4日,在家属的帮助下,小佳琦完成了角膜捐献登记。

昨天中午11点20分,在奉化二院

的爱心病房内,小佳琦停止了呼吸。家人痛哭,在场的爱心人士也抑制不住悲伤的情绪。当天下午2点20分,宁波市眼科医院的医生成功将小佳琦的角膜带回宁波。下午5点多,在宁波市眼科医院手术室内,小佳琦的眼角膜捐献给了因病致盲的李先生和罗女士,让他们能重见光明。

“小佳琦生病后,大家都过来看望和关怀,我们也没什么可回报的。捐出角膜,也算是我们回报社会的微薄之力。这样的话,只要我们想起女儿时,就有了一种寄托,就像她还在我们身边一样。”汪先生说。

温州大学瓯江学院 2014年高考志愿填报现场咨询

第二批省定分数线将于16日晚向社会公布,为了让考生及家长更便捷、更全面、更有效地了解相关招生信息,温州大学瓯江学院于7月17-24日在宁波市设立了现场咨询点,届时欢迎广大考生及家长前来咨询。

欢迎广大考生报考温州大学瓯江学院

咨询地点:宁波中山饭店(孝闻路100号) 咨询热线:15258410002
官方微信:wzuojc 学院招生热线:0577-86689999
新生QQ群:18862999 招生网:http://www.ojc.zj.cn/zs